

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 100(3821) | Воскресенье, 21 августа 1960 года | Цена 15 коп.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с планами по изучению космического пространства 19 августа 1960 года в Советском Союзе осуществлен запуск второго космического корабля на орбиту спутника Земли. Основной задачей запуска является дальнейшая отработка систем, обеспечивающих жизнедеятельность человека, а также безопасность его полета и возвращения на Землю.

В кабине, оборудованной всем необходимым для будущего полета человека, находятся подопытные животные, в том числе две собаки с кличками «Стрелка» и «Белка».

При полете корабля-спутника предусматривается проведение ряда медико-биологических экспериментов и осуществление программы научных исследований космического пространства. Второй советский корабль-спутник выведен на орбиту, близкую к круговой, высотой около 320 километров.

Начальный период обращения корабля составляет 90,6 минуты, наклонение его орбиты к плоскости экватора равно 65 градусам. Вес корабля-спутника без последней ступени ракеты-носителя составляет 4600 килограммов.

На корабле-спутнике установлены радиопередатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерц, радиотелеметрическая аппаратура для передачи на Землю данных о состоянии подопытных животных и работе всех систем, установленных на борту спутника.

Для наблюдения за поведением животных на борту корабля-спутника установлена радиотелевизионная система.

Предварительные данные показали, что установленные на корабле-спутнике системы работают нормально.

(ТАСС).

Навстречу Дню шахтера

Кто завоюет первенство?

На шахте № 9 в дни подготовки к горняцкому празднику развернулось боевое соревнование среди коллективов добывчих участков №№ 1, 2 и 5. С каждым днем оно приносит все более отрадные результаты. Горняки множат свои трудовые успехи, стремятся занять первенство. Августовское обязательство по сверхштанговой добыче угля за 18 дней участками соответственно перевыполнено на 432, 86 и 103 тонны.

Лучших результатов в соревновании добивается коллектив первого участка. Он уже выдал на гору около 800 тонн угля сверх плана. Здесь все три бригады работают ритмично, ежесменно перевыполняют задания на 115—120 процентов. Забойщики лав тт. Яковлев, Климко, Аверин, Пушко и другие при норме 10,5 тонны дают на выход по 12—14 тонн.

Кто из этих коллективов займет первенство в предварительном соревновании — сказать пока трудно. Все они работают с большим подъемом.

И. РЕШЕТОВ.

Шахтостроители — к празднику

Кипит напряженный труд на объектах шахты «Капитальная-3». Шахтостроители настойчиво борются за успешное выполнение принятых обязательств в честь горняцкого праздника.

На участке № 4 отличилась в работе бригада Николая Феофанова. За короткое время она выполнила большой объем работ — досрочно закончила армировку зумпфовой части склонового ствола. Особенно отличились рабочие тт. Кузнецова, Чутунов и бригадир т. Феофанов.

На уровне принятых обязательств трудятся проходчики бригады тов. Осыпляка. Они ставят своей задачей в текущем месяце перекрепить 100 штогонных метров вентиляционного уклона.

С каждым днем набирают темпы бригады проходчиков тт. Щербака и Гаврюшко. Они направляют все свои силы на то, чтобы к 1 октября завершить на шахте горные работы и подготовить ее к сдаче в эксплуатацию.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

23 августа, в 11 часов утра, в Доме культуры «Шахтер» состоится 10-я сессия Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся.

Рекомендуется ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе ОРСа треста «Осинникиуголь» по организации торговли и общественного питания в городе. (Докладчик — начальник ОРСа треста «Осинникиуголь» тов. ЗЕЛЬДИН С. И.)

содоклад председателя постоянной комиссии по торговле тов. ТЫРЫШКИНА А. В.).

исполнком.

Судебный процесс по уголовному делу американского летчика-шпиона Фрэнсиса Г. Пауэрса

17 августа в Москве в Колонном зале Дома Союзов начался суд над подсудимым по уголовному делу американского летчика-шпиона Фрэнсиса Г. Пауэрса. Прежде чем вторгнуться в воздушное пространство СССР, он пролетел над территорией Пакистана, Афганистана и имел указание в случае необходимости пролететь над территорией Финляндии, Швеции, Норвегии.

Ответы Пауэрса еще раз со всей очевидностью показывают, как бесцеремонно обращается американский дипломатический корпус, зарубежные юристы, представители общественных организаций иностранных государств, советские и иностранные журналисты. В зале заседаний суда находятся иностранные граждане, входящие в агрессивные военные блоки, возглавляемые США, так и не входящих в них.

По просьбе обвинителя Р. А. Руденко на суде оглашается рапорт командира воинского подразделения советской армии, сбившего самолет «Локхид-У-2».

На вопрос председателя суда, раскаивается ли подсудимый в содеянном, Пауэрс отвечает: «Да, очень».

С показаниями выступают простые советские люди, задержавшие шпиона, выполнившие свой долг перед Родиной. Это Петр Асабин, Леонид Чужакин, Анатолий Черемисин, Владимир Сурин. Они первыми увидели в воздухе плая взрыва и облачко раскрывшегося парашюта. Они рассказали о своих первых «встречах» с Пауэрсом.

Подсудимый подтвердил, что ему понятно предъявленное обвинение и что он признает себя виновным.

Затем суд переходит к допросу Пауэрса. Задавая ему вопросы, государственный обвинитель — генеральный прокурор СССР Р. А. Руденко уточняет маршрут полета разведывательного самолета «Локхид-У-2», названия запасных иностранных аэродромов на случай вынужденной посадки, цели полета.

Пауэрс признает, что пилотируемый им самолет располагал технической аппаратурой для фотографирования различных объектов с больших высот и обнаружения радарных установок. Пролетая над советской территорией, он по заданию своего командования в определенных местах включал эту аппаратуру. 1 мая т. г. «Локхид-У-2» был сбит советскими ракетчиками в районе Свердловска.

Подсудимый заявил, что во время всего полета нервничал, боялся. Его пугала сама мысль, что он летит над территорией Советского Союза.

Прокурор ставит все новые и новые вопросы, которые заставляют шпиона раскрыть подробности подготовки и осуществления шпионского полета, называть фамилии его подлинных организаторов.

В конце вечернего заседания суд обвиняемый ответил на вопросы защитника-адвоката М. И. Гринева, сведения о системе радиотехнического обеспечения ПВО Советского Союза фиксировались на ленты магнитофонов.

18 августа в Москве, в Колонном зале Дома Союзов продолжался судебный процесс по уголовному делу американского летчика-шпиона Пауэрса. Процесс над подсудимым, наемником американского империализма, привлек внимание всего советского народа, всей мировой общественности.

В начале утреннего заседания Пауэрс ответил на вопросы защитника-адвоката М. И. Гринева. Да-

риканского летчика-шпиона Фрэнсиса Г. Пауэрса.

С обвинительной речью выступил Генеральный прокурор СССР Р. А. Руденко. Он сказал, что суд над Пауэрсом, разоблачает преступления, совершенные не только подсудимым, но и до конца вскрывает преступные агрессивные действия правящих кругов США — истинных вдохновителей и организаторов чудовищных преступлений, направленных против мира и безопасности народов.

Р. А. Руденко говорит, что настоящий судебный процесс сыграет свою роль в борьбе сил мира против сил агрессии, в борьбе, которая все более ширится на всей нашей планете и от исхода которой зависит будущее человечества.

Далее Генеральный прокурор СССР останавливается на обстоятельствах дела, в своей совокупности не только изобличающих подсудимого Пауэрса в совершенных им преступлениях, но и разоблачающих организаторов и вдохновителей этих преступлений.

— Я имею все основания, — сказал в заключение своей речи Р. А. Руденко, — просить суд применить по отношению к подсудимому Пауэрсу исключительную меру наказания. Но учитывая чистосердечные раскаяния подсудимого перед советским судом в совершенных преступлениях, я не настаиваю на применении к нему смертной казни и прошу приговорить подсудимого Пауэрса к пятнадцати годам лишения свободы.

С речью выступает защитник — член московской городской коллегии адвокатов М. И. Гринев. Отметив, что на предварительном, а затем судебном следствии Пауэрс полностью признал себя виновным в предъявленном ему обвинении, адвокат заявил, что у защиты нет спора ни по фактам вменяемых Пауэрсу обвинений, ни по той оценке преступлений, которая дана ему государственным обвинителем.

Адвокат высказал суду свои соображения по поводу тех обстоятельств, которые, по его убеждению, могут быть учтены как смягчающие и попросил суд при вынесении приговора применить к Пауэрсу более мягкую меру наказания, чем, ту, которую требовал господин Пауэрс.

В своем последнем слове подсудимый Пауэрс, обращаясь к суду, сказал, что он совершил тяжкое преступление и заслужил за него наказание. Вместе с тем обвиняемый просит суд взвесить все обстоятельства и принять во внимание не только тот факт, что он совершил преступление, но также и обстоятельства, побудившие его к этому.

Пауэрс также просит суд принять во внимание, что он глубоко осознал свою вину, сожалеет о ней и глубоко раскаивается.

После перерыва председательствующий генерал-лейтенант юстиции В. В. Борисоглебский объявил приговор.

Суд признал подсудимого Фрэнсиса Г. Пауэрса виновным по статье 2 Закона Союза ССР «Об уголовной ответственности за государственные преступления» и приговорил его к десяти годам лишения свободы с отбыванием первых трех лет в тюрьме.

Приговор окончательный и обжалование не подлежит.

Сообщение о приговоре было встречено присутствующими с большим удовлетворением.

* * *

Процесс над Пауэрсом ярко продемонстрировал перед всем миром горячую приверженность советской страны к миру, высокую сознательность и благородство советских людей, их революционную бдительность, непреклонное стремление уберечь народы от ужасов новой войны. Этот процесс был еще одним уроком империализму. Он показал, что Советский Союз, руководствуясь ленинской миролюбивой внешней политикой, со всей последовательностью, решительностью и твердостью борется за мир во всем мире.

(ТАСС)

Все резервы — на завершение строительства „Капитальной-3“

В самый ответственный период вступило строительство «Капитальной-3». До пуска ее остается немногим более 60 рабочих дней. Однако объем работы еще велик и это обязывает коллектив шахтостроителей напрячь все усилия, использовать все возможности для того, чтобы высокие обязательства были выполнены с честью.

Горнякам предстоит пройти еще более полутора километров выработок, строителям и монтажникам поверхностных сооружений довести до дела большой по протяженности и сложный по техническому оснащению угольный комплекс, достроить ряд других объектов на промышленной площадке.

Все это налагает на партийную организацию стройки, на весь коллектив шахтостроителей ответственность большой государственной важности, поскольку к празднованию 43-й годовщины Великого Октября шахта должна вступить в строй действующих предприятий Кузбасса.

Предметом делового разговора о насущных задачах строителей явилось состоявшееся в прошлый четверг открытое партийное собрание. На нем был поставлен вопрос «Итоги июльского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации стройки по досрочному вводу шахты в эксплуатацию». Доклад сделал секретарь горкома партии тов. Колышкин И. П.

Ознакомив собрание с основными решениями Пленума, докладчик рассказал о некоторых успехах шахтеров нашего города, а затем остановился на делах, связанных непосредственно с окончанием строительства нашей шахты.

Главное внимание докладчика и всех выступающих в прениях товарищ было уделено вскрытию и использованию внутренних резервов стройки.

Известно, что за последние годы стройка преобразилась, она оснащена новой техникой, особенно подъемными установками и землеройными машинами. Уровень механизации самых объемных и тяжелых земляных работ возрос с 60 процентов в 1958 году до 90 с лишним процентов в настоящее время. На проходке стволов освоены тюбинги, в подземных выработках — железобетонная крепь. В строительстве жилья применяются шлакобетонные перегородки, используется сложный раствор, штукатурки не мыслят работать без агрегата «Тольмера», производят

механический набрызг раствора.

Шахтостроители хотя из месяца в месяц и перекрывают установленные нормы в объемном выражении, но в свете решений июльского Пленума ЦК сделано очень мало. Причиной всего является низкая трудовая и производственная дисциплина. Отсюда — прогулы, нарушения правил безопасности, слабая борьба за культуру производства, невысокая и все понижающаяся за последнее время производительность труда. Достаточно сказать, что если за полугодие трудоценност рабочего вышла равнялась 107 процентам, то за 7 месяцев она упала до 104.

На стройке, и особенно на промплощадке не чувствуется того боевого напряженного ритма труда, который так необходим в предпусковой период. Люди с опозданием на 15—30 минут приступают к работе и раньше времени помешают ей. Да, утренних нарядов подчас затягивается, что мешает строителям вовремя приступить к делу. Во время работы мужчины и женщины устраивают так называемые длительные «перекуры». И если прохоронометражировать рабочее время каждого строителя, то можно прийти к неизбежному выводу: рабочий день на стройке не 7 часов, а значительно меньше. Использовать все 420 минут в день на работе — вот один из резервов повышения производительности труда.

Ликвидировать полностью просто бригад — вторая неотложная задача строителей. В этом главный резерв роста трудоценност выхода рабочего. Однако простой не прекращаются. За последние дни бригады каменщиков тт. Корякина и Чичканова потеряли много времени из-за того, что бетонный завод не поставил оконные перемычки, недодает вовремя железобетонные конструкции. Тов. Бураков не впервые выслушивает справедливые замечания коммунистов, но мер к решительной перестройке работы завода, который бы полностью и своевременно удовлетворял нужды стройки в железобетонных изделиях и товарной продукции, не принимает.

Собрание приняло постановление, в основе которого лежат указания июльского Пленума ЦК КПСС, наметило практические мероприятия по совершенствованию строительного дела и внедрению новой техники и прогрессивных методов труда.

Главной же задачей коммунистов и всех строителей была и остается сдача шахты в эксплуатацию к 7 ноября, для чего необходимо мобилизовать все имеющиеся резервы.

В. ЛОМОВ,
зам. секретаря паргбюро ОШСУ.

деньги, часы, снимали одежду. Бандиты не гнушались ничем, лишь бы хищнически, за счет чужого труда набить свой желудок и залить водкой остатки своей совести. Но им не удалось долго говорить грязные дела: все они арестованы и привлечены к уголовной ответственности.

Пьянство является подлинным бичом семейного быта. Если муж пьяница, то он не приносит честь зарплаты домой. Это приводит к серьезным материальным затруднениям, скандалам, избиению членов семьи, в конечном счете — к полному распаду семьи.

Еще хуже, когда в семье пьяница-мать. Например, многие знают Крылову В. Она постоянно пьянствует, ведет разрывной образ жизни. А ее малолетние дети испытывают всяческие лишения.

У нас имеется много случаев, когда шоферы, управляя автомобилем в нетрезвом состоянии, совершают автодорожные происшествия.

Так, например, шофер автоколонны № 3 Иванов А. В., управляя автомашиной в пьяном виде, зверски убил гражданина Созина. Со стороны пострадавшего не было допущено никаких нарушений правил уличного движения. Это тяжкое преступление совершено по вине шофера-пьяницы.

Или вот, начальник участка шахты «Капитальная-1» Поздняков М. И. Следуя на личной автомашине в нетрезвом состоянии, он сбил гражданина Невского и его двухлетнего сына. Невскому причинена тяжелая травма. По-



Заслуженным уважением пользуется в коллективе центрального гаража Осинниковской автобазы комбината «Кузбассуголь» передовой токарь Анатолий Степанович Аляев. Он работает на трех станках: фрезерном, шлифовальном и токарном, ежемесячно выполняет норму на 250—300 процентов. Личную семилетку передовой производственник решил завершить за четыре года.

НА СНИМКЕ: Анатолий Степанович АЛЯЕВ производит шлифовку коленчатого вала к автомашине «ЗИС-150».

АРТИСТЫ ИЗ ДОМА № 45

Сейчас трудно установить, кто из ребят первый сказал: «Давайте концерт подготовим и во дворе выступим». Да, собственно, не так важно, кто предложил. Важно, что все ребята дома № 45 по проспекту имени Сталина в Калтане охотно согласились стать «артистами».

Ребята учили старательно. Разучивали стихи, песни, танцы... И вот этот день настал. Еще с утра на дверях подъездов дома № 45 появились афиши. Скромные, огрызки написанные афиши зазывали жителей посмотреть «большой концерт».

И концерт действительно получился большим. Люда Исайкина и Света Заречнева пели песни «Тукатука», «Про кукушку», «Нас недаром зовут пионерами». Аккомпанировал им целый оркестр. Организатор его — Витя Елутин, «дирижировал» со всей ответственностью и со знанием дела.

Конечно, не легко управлять оркестром, когда в руках у музыкантов... ложки, кастрюли, расчески, даже старая ванна. Шум получается многоэтапный. Но ведь не зря оркестр называется «шумовым! Под этот же аккомпанемент Люся Табаргина и Бэлла Кулаева танцевали.

добрых примеров немало и перечислять их нет надобности.

А разве мало случаев, когда на почве пьянства люди калечат себе здоровье или совершенно погибают. Так, 8 мая гражданин Конобицкий В. И., будучи в нетрезвом состоянии, упал с балкона второго этажа дома и умер.

А сколько лиц в нетрезвом состоянии нарушают общественный порядок, совершают «мелкое» хулиганство, за что наказываются в порядке административного ареста в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 декабря 1956 года.

Таких лиц очень много. Но хочется сказать о тех, кто подобные наказания отбывает неоднократно.

К таким относятся, например, Хабибулин Р. И., Омельченко В. Ф. с шахты «Капитальная-1», Денисенко В. А. — из ОШСУ, Шинкаренко И. Г. — из артели «Победа», Былев В. К. и Суханов В. А. — с шахты «Капитальная-2», Кузгин В. В. — с мебельной фабрики, Долгих Н. С. — «Шушталепской-1», Шигарин Н. Г. — из строй управления № 6, Долгих В. И. — с шахты № 9, Сарычев Ф. П. — ОРС, Халилов М. Е. — неработающий, Заречнев А. Н. — с кирзовода № 16-17.

Есть, так сказать, «беззрредные пьяницы». Они, на первый взгляд, не совершают преступлений. Но они, видимо, не понимают того, что одно лишь появление в нетрезвом виде на улице или в общественном месте является нарушением общественного порядка — и должно быть обязательно наказуемо административно. Пьяница немедленно должен быть изолирован от общества.

Обычно при задержании таких лиц не только сами задерживаются, но и всеми гражданами, всей общественностью, и в первую очередь, партийными, комсомольскими, профсоюзовыми организациями на всех предприятиях, во всех учреждениях.

Не следует оставлять без осуждения ни одного случая пьянки, а пьяниц — безнаказанными. Для них нужно создавать везде и всюду обстановку общественного бойкота и нетерпимости.

С. МЕРЗЛЯКОВ,
старший лейтенант милиции,

Здоровый быт

Пьянству — решительную борьбу

Коммунистическая партия и Советское правительство воспитывают наш народ в духе патриотизма, коллективизма, уважения правил социалистического общежития и достоинства человека.

В Конституции СССР записано, что каждый гражданин обязан исполнять советские законы, уважать правила социалистического общежития. Это значит, что каждый обязан подчинять свои действия, поступки, свое поведение интересам общества.

Однако у нас еще имеются люди, не желающие считаться с интересами общества, с нормами советской морали, с установленными правилами приличия.

Такие люди, в основном, страдают одним из вреднейших пережитков прошлого — пьянством, которым все еще увлекается значительная часть людей.

Достаточно сказать, что в нашем городе за 7 месяцев этого года большое количество граждан подобрались пьяных и доставлено в медвытрезвитель. Пьянство опасно тем, что оно для многих людей является причиной отклонения от норм общественного поведения. А

такой вид наиболее распространенного преступления, как хулиганство, совершается в большинстве случаев на почве пьянки. Хулиганство — одно из наиболее опасных преступлений.

Дмитриев М. Ф., будучи в нетрезвом состоянии, на почве хулиганских побуждений, утопив в водке честь и человеческое достоинство, озверев беспричинно, путем нанесения ножевых ранений в спину убил невинного и честного гражданина Шияпова. Аналогичное преступление, и тоже в нетрезвом состоянии, совершил рабочий шахты «Капитальная-1» Килин И. И., который нанес ножевые раны гражданину Мельнику. Пострадавший, получив тяжелые повреждения, через неделю умер в больнице.

Сулименко Н. М., тридцатипятилетний мужчина, в нетрезвом состоянии изнасиловал четырнадцатилетнюю девочку Р. Группа молодых людей — Аболенцев С. И., Кравченко, Леонов В. И., находясь в поисках средств для дальнейшей пьянки совершали разбойнические нападения на граждан, под угрозой ножей отбирали у них

не сделали, товарищ спокойный — и задерживать его, дескать, не нужно. Таким «сочувствующим» следует помнить, что этим самим они поощряют пьянницу.

Не случайно, поэтому, у нас есть лица, которые бывают частыми «гостями» в медвытрезвителе. И их, по-моему, следует назвать. Вот они: Бутылев Г. Т. и Кузнецова — шоферы горавтобазы, Храмцов и Гааку — шоферы автобазы комбината «Кузбассуголь», Горяев и Лавринов с шахты № 4, Заречнев А. Н. — с кирзовода № 16-17, Бычков П. — из артели «Победа», Дьячков И. и Халилов М. — неработающие, Харкин В. Т. — из сельского района.

Пьяницы — люди с весьма ограниченными умственными способностями и низкой культурой. Это и понятно. Когда смотришь на пьяницу — невольно испытываешь чувство отвращения и неприязни. Сам внешний вид и поведение пьяного человека становятся отвратительными.

Можно себе представить, какой огромный вред причиняет пьянство и обществу и самим пьяницам, и их семьям.

Все это заставляет нас вести с пьяницами и самим явлением пьянства самую решительную и беспрецедентную борьбу. Вестись эта борьба должна не только милицией, но и всеми гражданами, всей общественностью, и в первую очередь, партийными, комсомольскими, профсоюзовыми организациями на всех предприятиях, во всех учреждениях.

Не следует оставлять без осуждения ни одного случая пьянки, а пьяниц — безнаказанными. Для них нужно создавать везде и всюду обстановку общественного бойкота и нетерпимости.

С. МЕРЗЛЯКОВ,
старший лейтенант милиции,

на подъеме

В горняцком коллективе шахты «Малиновская-1» длительное время занимает ведущее место в соревновании коллектив первого участка, возглавляемый молодым специалистом Алексеем Николаевичем Мячиним. Третий месяц подряд он держит переходящее Красное знамя горкома профсоюза и управления треста «Осинниковский уголь». В июне участок выполнил план добчики угля на 122 процента. Продуктивность труда рабочих составила 127 процентов. В июле эти показатели были еще выше.

Высокопроизводительно трудятся горняки передового участка и в текущем месяце. За 18 дней они выдали на-гора 1400 тонн сверхпланового топлива, перекрыв свое обязательство по достойной встрече шахтерского праздника более чем в два раза.

Успехов в работе коллектив добивается благодаря слаженности бригад, в результате высокопроизводительного труда всех шахтеров, хорошего использования имеющегося очистного фронта и механизированных. В настоящем время на участке находится в работе две лавы, общей протяженностью 120 метров. Задание по подвиганию их значительно перевыполняется. Организация труда в бригадах — комплексная. Это позволяет горнякам производительно использовать каждую минуту рабочего времени.

Особенно хорошо идут дела в 217-й лаве. Здесь двухсменный режим работы. Уголь транспортируется по эмульсионным решеткам, нет аварий. В прошлом месяце работающие здесь бригады тт. Ефремичева и Прохорова сделали шесть циклов больше норматива и добыли 2337 тонн угля сверх плана.

В дни подготовки к шахтерско-

му празднику у горняков первого участка серьезным соперником в соревновании является коллектив седьмого участка этой же шахты, руководимый в настоящее время горным техником Иваном Петровичем Головым. С начала этого месяца он записал на свой сверхплановый счет 1391 тонну угля. Здесь особенно высоких количественных и качественных показателей добиваются бригады 162-й механизированной лавы, руководимые тт. Семеновым, Волковым и Киятовым. За 16 рабочих дней они замкнули 20 циклов и выдали на-гора более 800 тонн топлива сверх плана. В этом большая заслуга машинистов комбайна «ЛГД-1» тт. Полякова и Юдачева.

Они за короткое время освоили эту замечательную машину, ежедневно за 2,5 смены производят выемку угля в 110-метровой лаве, обеспечивают бригады широким фронтом работы.

Горняки комбайновой лавы не успокаиваются на достигнутом. Они настойчиво совершенствуют организацию труда и производства, делают все для того, чтобы

В Калтанском строительном управлении много различной строительной техники. В большинстве случаев ремонтируется она своими механизаторами. В отделе механизации трудятся люди, хорошо знающие свое дело. Мастером на все руки называют здесь, например, токаря Н. А. Кашина. Он с успехом работает на всех станках в мастерских — токарном, строгальном, сверлильном. Какая бы деталь ни потребовалась для ремонтируемых машин, Николай Александрович искусно ее изготавливает. При этом он, как правило, выполняет нормы выработки не ниже чем на 150 процентов. Передовой производственник принимает активное участие в общественной работе. На днях тов. Кашину было присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: токарь Н. А. Кашин.

лучше использовать имеющиеся резервы.

В первое время освоения нового комбайна не ладилось дело с управлением кровлей. С помощью передовых рабочих выход был найден: лучше стали следить за качеством крепления лавы, ускорили ее подвигание, сократили на одну ленту шаг посадки — и дело пошло значительно лучше.

Горняки ставят своей задачей — до конца текущего месяца — внедрить в лаве стойки «ОКУ-4». Это создаст более надежные условия в работе и значительно скратит расход крепежного леса.

Много хорошего можно рассказать и о бригадах, работающих в лаве № 161 этого же участка. Несмотря на то, что здесь уголь добывается с помощью взрывчатки, они освоили комплексную организацию труда, что позволяет изо дня в день перевыполнять план.

К традиционному празднику — Дню шахтера передовые коллектизы участков №№ 1 и 7 шахты «Малиновская» обещают отпраздновать потребителям 4 эшелона сверхпланового топлива.

А. АФОНИН.



ЗА СНИЖЕНИЕ ТРАВМАТИЗМА

На шахте «Шушталепская-1» на протяжении нескольких лет производственный травматизм снижается. Так, по общим случаям в первом полугодии травматизм сократился по сравнению с тем же периодом прошлого года более чем наполовину, а по тяжелым — на одну треть. В то же время травматизм со смертельным исходом возрос на один случай, или на 50 процентов. И уже одно это ставит шахту в один ряд с наихудшими в этом вопросе предприятиями комбината «Кузбассуголь».

Кстати, последнего могло бы и не быть, если бы инженерно-технические работники в марте и апреле более предметно занимались вопросами безопасности.

И все же, несмотря на снижение производственного травматизма, на шахте еще много такого, о чем следует говорить и коренным образом изживать, как это требуют решения партии. На «Шушталепской-1» горные мастера в большинстве случаев не оправдывают своего назначения. И это чуть ли не главное, почему у нас допускаются тяжелые травмы. К примеру, возьмем бывшего мастера т. Сайко. У него в смене систематически нарушаются правила ведения взрывных работ, в результате допущено два случая тяжелых травм.

Есть еще и такие начальники и их помощники, которые порядок и техническую культуру наводят лишь тогда, когда им грозит неизвестность от горнотехнической инспекции. Именно так ведут се-

бя начальники участков восьмого и десятого тт. Агапов и Кунашенко, помощник начальника 4-го участка т. Снетков, диспетчер транспорта т. Авдеев.

В первом полугодии совсем не было травм на третьем участке (начальник т. Гурин); на сортировке, руководимой т. Бегуненко. Но одному несчастному случаю было на участке № 15, на ОКР и РВУ. И мы считаем большим упущением то, что руководители шахты не поощряют лиц технического надзора, которые не допускают травматизма. Ведь под этим надо видеть большую работу инженера и техника по разъяснению правил безопасности, созданию безопасных условий в забое и т. д.

В самом деле, почему порядок на шахте должен наводиться только методом принуждения, наказания? Мы за то, чтобы поощрять технический надзор, бригадиров, рабочих, которые непосредственно делами, своей инициативой, действиями способствуют снижению производственного травматизма. Выигрыш от этого будет очевидным.

А. БУГЛЕВСКИЙ,
горнотехнический инспектор.

ВАЖНЕЙШЕЙ СТРОЙКЕ

НЕТ ВНИМАНИЯ

Педагогическому коллективу школы-интерната г. Калтана в минувшем году пришлось перенести много трудностей из-за того, что школьное здание не было своевременно сдано в эксплуатацию. На протяжении почти всего учебного года пришлось устранять многие недоделки строителей. Это отрицательно сказалось на учебно-воспитательном процессе.

Еще медленнее идет строительство нового общежития. Сооружать его начали в июне. В течение трех месяцев сумели выполнить лишь стены и сделать потолочные перекрытия. До сдачи в эксплуатацию общежития остались считанные дни, но дел здесь непочатый край: надо возвести крышу, выполнить большой объем отделочных и сантехнических работ..

Причем, последние могут затянуться из-за отсутствия сантехоборудования.

Заказчику — Осинниковскому горисполку и руководству строй управления необходимо принять срочные меры к тому, чтобы пусковой объект своевременно обеспечивался стройматериалами. Надо увеличить число людей, улучшить организацию труда в бригадах с тем, чтобы строители могли работать более производительно и в сентябре сдали общежитие в эксплуатацию.

А. АФАНАСЬЕВ.

Нужен контроль

В нынешнем году проведены большие работы по благоустройству города. В результате перекрыто задание по устройству скверов, посадке деревьев, кустарников, цветов и по строительству детских площадок. Улучшилось благоустройство улиц индивидуальной застройки.

Тем не менее уровень работы в этом отношении еще не отвечает поставленным задачам. Скорее всего, неудовлетворительно выполняются работы по строительству и ремонту очистных сооружений, водопровода тротуаров и освещению улиц.

Так, по городскому водопроводу план выполнен менее чем наполовину. Известно, что водопровод в этом году является пусковым. Однако, если сейчас не принять необходимых мер по ускорению темпов строительства и комплектации оборудования, то ввести его в эксплуатацию вряд ли удастся.

В городе складывается такое положение из-за водопровода, в силу которого уже сейчас приходится отказывать в выдаче разрешений на новое строительство не только жилого и гражданского, но и промышленного назначения.

Большие работы предстоит выполнить по строительству очистных сооружений. Однако, несмотря на четко определенные сроки и объемы, предприятия не осваивают выделенные для этой цели средства. Не начаты работы по строительству канализации в городе. Только еще земляные работы выполняются шахтами № 9, «Капитальной-1» и «Капитальной-2».

При желании еще многое можно сделать. Причин, тормозящих освоение средств и проведение работ, нет. Нужен контроль, нужна требовательность.

П. МЕЛЬНИКОВ,
и. о. главного архитектора
города.

За уголъ
3 стр. 21 августа

